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1. Introduction
Le Projet d’Investissement de Résilience des Zones Côtières en Afrique de l’Ouest (en anglais : West Africa Coastal Areas Resilience Investment Project - WACA ResIP P162337) a été formulé et financé par la Banque Mondiale au profit de six pays d’Afrique de l’Ouest dans le cadre de la mise en œuvre du programme de gestion du littoral ouest africain (West Africa Coastal Areas - WACA). Le volet Intégration régionale du Projet a été confié à l’Union économique et monétaire ouest-africaine (UEMOA).
L'objectif de développement du projet (ODP) est de renforcer la résilience des communautés et des zones côtières ciblées du littoral de l'Afrique de l'Ouest. Les défis sont partagés entre les pays et sont souvent de nature transfrontalière. 
Pour la mise en œuvre du projet, la Mauritanie a sollicité et obtenu un appui financier de l'Association Internationale de Développement (IDA) sous forme de Don à hauteur de 20 millions de dollars US plus la Contrepartie de l’Etat de 2 millions dollars US soit un total de 22 millions.
Conformément aux accords de financement et aux procédures de mise en œuvre des projets de la Banque mondiale, il est prévu de conduire une enquête qualitative et quantitative au niveau des communes littorales, zone d’intervention du projet WACA ResIP Mauritanie, pour collecter des informations sur le niveau de satisfaction des bénéficiaires par rapports aux réalisations du projet.
C’est dans ce cadre que le Projet WACA-MR envisage le recrutement d’un consultant individuel devant appuyer le projet dans la réalisation de cette activité.
  
2. Objectifs de la mission :
Cette mission consiste à conduire une enquête qualitative et quantitative au niveau des communes littorales, zone d’intervention du projet WACA ResIP Mauritanie, pour collecter des informations sur le niveau de satisfaction des bénéficiaires par rapports aux réalisations du projet. Les informations recueillies feront l’objet d’une triangulation avec les données secondaires disponibles sur les interventions du projet.

3. Qualifications du consultant : 
Pour réaliser cette mission, le consultant devra justifier des compétences suivantes :
· Être titulaire d’un diplôme d’au moins BAC+5 en sociologie, socio-anthropologie, économie, statistiques, sciences sociales ou tout autre diplôme équivalent ;
· Avoir une expérience pertinente d’au moins 5 ans dans la conduite des enquêtes similaires ;
· Avoir conduit au minimum deux (02) missions similaires 
· Maîtriser les techniques d’enquête, de traitement et d’analyse de données qualitatives et quantitatives ;
· Justifier de la bonne maîtrise de l’approche IBM de la Banque mondiale ;   
· Avoir une capacité avérée dans la rédaction de rapports ; 
· Une bonne connaissance en matière de gestion des projets communautaires serait un atout.
  Pour plus de détails, les termes de référence de la mission peuvent être consultés à travers le lien qui accompagne la publication de cet avis sur le site d’accès gratuit : www.beta.mr.

4. Procédures de sélection : 
Le Consultant individuel sera sélectionné suivant la méthode de sélection de Consultant Individuel (SCI), et ce conformément aux procédures définies dans le Règlement de passation des marchés de la Banque Mondiale, publié en juillet 2016 et mis à jour en novembre 2017, et 2023, et en accord aux dispositions réglementaires des Marchés Publics

5.  Les Consultants intéressés, remplissant les conditions requises, doivent fournir les informations indiquant qu’ils sont qualifiés pour exécuter lesdites prestations à travers la transmission d’une manifestation d’intérêt contenant   une lettre de motivation datée et signée, et un CV signé et daté détaillé précisant leurs références pertinentes, et copie des diplômes, et des attestations.

L’attention des candidats est attirée sur ce qui suit : 
➢ Seules les références pour lesquelles les candidats ont fourni des attestations établies par les bénéficiaires seront prises en compte lors de l’évaluation des dossiers de candidature.
 ➢ Pour permettre au Projet WACA-MR de vérifier éventuellement la véracité des attestations, les candidats sont tenus d’indiquer, pour chaque attestation fournie, l’adresse électronique et le numéro de téléphone d’un responsable qui peut confirmer l’authenticité de ladite attestation.

 Seules les pièces constitutives du dossier de candidature libellées en français ou accompagnées de leur traduction conforme dans cette langue seront prises en compte lors de l’évaluation.

6. Les Cabinets qui auront besoin d’éclaircissements ou d’informations complémentaires peuvent s’adresser par écrit à l’Unité de Gestion du Projet à l’adresse suivante :
« Unité de Gestion du Projet WACA/Mauritanie, située à côté de l’Ambassade Américaine, Nouakchott- Mauritanie, Tél : + 222 45 24 41 40,
E-mail : ouldbaba12@gmail.com, BP : 7989 Nouakchott »

7. Les manifestations d’intérêt doivent être rédigée en Français et envoyées par support papier ou par courriel à l’adresse indiquée ci-dessous, au plus tard le vendredi 12 septembre 2025 à 10 heures, heure locale (TU) :
« Unité de Gestion du Projet WACA/Mauritanie, située à côté de l’Ambassade Américaine, Nouakchott- Mauritanie, Tél : + 222 45 24 41 40, E-mail : ouldbaba12@gmail.com, BP : 7989 Nouakchott »

NB : les résultats seront publiés sur le portail électronique : www.beta.mr  

Coordinateur 
Mohamed Lemine BABA
p. 2

